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 ATA N.º 1.301/2025. SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

“JEOVANI PAULO” DE HUMAITÁ-RS, no dia 05 de maio de dois mil e vinte e cinco, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal os seguintes Vereadores(a): ANITA MARIA 

SCHNEIDER LUDWIG, DECIO FRANCISCO PETRY, DJENIFER KIRCH KIPPER, 

FERNANDO INACIO GATTERMANN, JORGE DE LIMA, JOSE MAURI CHASSOT, 

MAURÍCIO CARDOSO, NERI MODESTO e ROZINALDO B. BONES DOS SANTOS. Sob a 

coordenação do Presidente Sr. JOSE MAURI CHASSOT e do Secretário Vereador JORGE LUIS DE 

LIMA, em nome de Deus foi declarada aberta a Sessão às 20 horas. Inicialmente o Presidente 

convidou aos presentes para juntos fazer um minuto de silêncio pelo falecimento de VALDOMIRO 

KACZAN e TERESINHA BEATRIZ HINTZ DE LIMA. Prosseguindo foi colocado em discussão a 

Ata da Sessão Ordinária n.º 1300/2025, ninguém se manifestando foi colocada em votação e aprovada 

por unanimidade. Dando continuidade passou-se a Leitura das Matérias do Expediente:  Projeto de 

Lei n.º 041/2025; Projeto de Lei n.º 042/2025; Proposição n.º 022/2025; Proposição n.º 023/2025, e; 

Ofício 03/2025 da E.M.E.I Nossa Senhora Aparecida. Passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, 

ninguém se manifestando, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador DECIO, após os 

cumprimentos relatou sobre situações ocorridas em Sessões anteriores dizendo que precisavam 

manter a coerência aqui dentro dessa Casa e transmitir um pouco mais de confiança para a sociedade. 

Citou trocas de partidos de colega e as razões, entre outras questões. Falou da importância de servirem 

à sociedade e não se servirem da política. Falou sobre o Baile do Hospital Adesco e participação do 

mesmo, questionando a falta de participação e contribuição por parte do Poder Executivo. Relembrou 

situações ocorridas no ano de 2023, quando ocorreu o ciclone e também durante a Festa da 

Resiliência, salientando a falta de coerência, parecia que algumas pessoas vinham para se usar da 

política e não usar a política em prol da sociedade. Eram situações sobre as quais o povo de Humaitá 

precisava começar a refletir e começar a selecionar um pouquinho melhor os seus próprios políticos, 

pois só assim iam crescer, se desenvolver, quem sabe conseguir asfalto de Humaitá a Boa Vista do 

Buricá e para isso a sociedade também precisava fazer sua parte. O Vereador FERNANDO após os 

cumprimentos falou sobre o asfalto em direção ao Município de Sede Nova e a falta de canaletas 

d'água, questionando de quem seria a responsabilidade e citando falhas na fiscalização, bem como a 

necessidade de resolverem este problema para os donos das terras das proximidades. Apresentou uma 

Proposição verbal para que fossem colocadas placas e feito um quebra-molas em frente à comunidade 

Santa Rita, na Linha Cascata, em frente ao campinho, porque tinham atividades em sábado, futebol, 

e era bastante movimentado. Falou sobre a necessidade de terra para preenchimento, pedindo para 

quem tivesse uma terra para ceder que se manifestasse. Falou sobre as colocações do Colega e citou 

o que considerava mentira e calúnia e esclareceu sobre alguns fatos citados. Não havendo mais 

oradores inscritos passou-se a ORDEM DO DIA, em discussão, o Projeto de Lei n.º 041/2025 – Altera 

a Lei Municipal n.º 1.022/1990, dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 

Município e dá outras providências. Ninguém se manifestando foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Em discussão, o Projeto de Lei n.º 042/2025 – Dispõe sobre abertura de crédito 

suplementar adicional no valor de R$ 170.000,00, oriundos de superavit financeiro do exercício 

anterior e dá outras providências. Ninguém mais se manifestando foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Em discussão, a PROPOSIÇÃO N.º 022/2025, encaminhada pelo Vereador DECIO 

FRANCISCO PETRY, juntamente com a bancada do MDB, vereador Maurício Cardoso e vereadoras 

Anita Maria Schneider Ludwig e Djenifer Kirch Kipper -  Propõe ao Executivo Municipal, que seja 

realizado o recapeamento asfáltico, com asfalto quente, da Rua Luis Cornelius, trecho compreendido 

entre a Avenida João Pessoa e a Rua Helmuth Christoff, numa extensão de aproximadamente 150 

metros lineares. Seja também realizado o asfaltamento, com asfalto quente, do restante da mesma 

Rua Luis Cornelius, no trecho compreendido entre a Rua Helmuth Christoff e a Rua General Daltro 

Filho, numa extensão de aproximadamente 110 metros lineares. Que seja ainda realizado o 

recapeamento asfáltico, também com asfalto quente, da Rua Leopoldo Schefer, no trecho 
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compreendido da Rua Ewaldo Niedermeyer e a Rua Helmth Christoff, numa extensão de 

aproximadamente 200 metros lineares. O Vereador DECIO falou sobre sua motivação para fazer a 

proposição e citou o asfalto totalmente impróprio realizado em uma época. Explicou sobre a 

localização e a importância do asfalto nas ruas citadas, salientando que a obra iria melhorar a 

qualidade de vida, melhorar a capacidade de deslocamento das pessoas, de veículos, e isso melhorava 

a autoestima, isso valorizava imóveis. Citou o asfalto quente, disponibilizado pela empresa Compacta 

Sul que conseguia fazer um preço acessível. Pediu a aprovação dos colegas e a agilidade do Executivo 

na execução do pedido. Ninguém mais se manifestando, foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Em discussão a PROPOSIÇÃO N.º 023/2025, encaminhada pelo Vereador DECIO 

FRANCISCO PETRY, juntamente com a bancada do MDB, vereador Maurício Cardoso e vereadoras 

Anita Maria Schneider Ludwig e Djenifer Kirch Kipper - Propõe ao Executivo Municipal, que seja 

realizado o asfaltamento, com asfalto quente, da área em frente ao Cemitério São Roque de Humaitá, 

do espaço que serve de estacionamento para os veículos, numa extensão de aproximadamente 190 

metros lineares. Propiciando maior segurança ao trânsito e conforto aos visitantes do referido 

cemitério. O Vereador DECIO disse que essa proposição era um anseio da sociedade e era um dever 

do vereador levar o pedido ao Executivo. A bancada do MDB, tinha essa visão de que era preciso 

crescer, desenvolver e acreditava que, parte dos vereadores da situação também pensava dessa forma. 

Falou da importância da aprovação e de fazer aquele asfaltamento, o qual daria um aspecto muito 

melhor, não sujava mais os carros, e inclusive facilitaria a própria manutenção do cemitério. O 

Vereador FERNANDO disse que com o tempo seria feito esse asfalto, mas o mesmo já poderia ter 

sido feito no ano anterior, poderiam ter tentado encaixar a sobra de dinheiro do Governo do Estado, 

o qual foi devolvido. Era favorável, mas poderiam ter encaixado na obra do ano anterior. O Vereador 

ROZINALDO após os cumprimentos disse que era uma proposição de grande valia, citando que 

facilitaria a manutenção e limpeza do cemitério. Relatou ainda sobre um problema com grande 

quantidade de água que junta no local em grande volume de chuva, precisando ser avaliado e junto 

com o asfalto, pensado também na tubulação. Citou a possibilidade de buscarem uma emenda 

parlamentar, para a realização desta obra. A Vereadora DJENIFER, após os cumprimentos, falou 

sobre a proposição da bancada do MDB, a qual era de grande valia, porque visava continuar o 

desenvolvimento do nosso município. Esclareceu sobre a sobra de recurso do programa pavimenta, o 

qual era destinado para a execução do asfalto, não tendo a possibilidade de fazer esse uso para 

pavimentar a frente do cemitério. Disse que o asfalto em frente ao cemitério, com certeza ia auxiliar 

a manutenção, principalmente, da limpeza dos túmulos e pediu a aprovação dos colegas. O Vereador 

MAURÍCIO, após os cumprimentos, disse que concordava plenamente com a proposição e queria 

acrescentar uma proposição verbal para o Executivo, que se fizesse uma reunião com os presidentes, 

das comunidades do interior onde tinham cemitérios e que se buscasse uma maneira de ajudar 

também, considerando que no interior teriam muitos cemitérios desassistidos. Pediu a colaboração 

do Executivo, para fazer o asfalto na frente do cemitério municipal. Ninguém mais se manifestando, 

foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Passando às explicações pessoais, o Vereador 

ROZINALDO disse que faria uma Proposição verbal, pois foi um pedido de moradores e relatou um 

quase acidente no local, que era perto de sua casa, e outro era onde tinha o bolicho do Neri, quem 

vinha da Vila Jardim, por cima da pracinha e entrava para o bairro operário, para a Sociedade São 

José, lá do bairro operário. Pedia esses dois quebra-molas para evitar que uma hora dessas acontecesse 

o pior. A Vereadora DJENIFER, falou sobre o Projeto 042/2025, através do qual seria destinado um 

valor de 170 mil reais, que seria usado para aumentar a creche, para a construção de uma nova sala 

de aula e de dois banheiros. Falou da necessidade desta ampliação e relatou sobre a execução da obra 

da creche no mandato anterior e valores investidos, salientando que o município tinha recursos 

próprios para serem utilizados em obras e em demandas da nossa sociedade. Falou com relação à 

iluminação de LED, que as pessoas estariam cobrando, pedindo esclarecimentos sobre o andamento, 

bem como em relação ao alargamento das estradas, em alguns pontos estariam fazendo o mesmo, que 
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era uma necessidade devido ao maquinário que se tinha na agricultura, que cada vez estariam maiores, 

porém, os relatos eram que esse alargamento não estaria constante, não era igual em todos os locais 

das estradas, pediu uma atenção neste sentido e que fosse realizado de forma uniforme os 

alargamentos para que a estrada ficasse fluida em toda a sua extensão. Falou sobre o que foi colocado 

no início da Sessão e Humaitá era um município pequeno, onde todos se conheciam e as pessoas 

sabiam o que acontecia. A coerência que o colega Petry colocava no início, precisava acontecer, eram 

nove vereadores, num município de aproximadamente nem 5 mil habitantes, e as pessoas sabiam 

quem estaria aqui, portanto pediu para que façam nas próximas eleições esse julgamento melhor, para 

conseguirem cada vez mais colocar vereadores capacitados, que pensassem no bem da comunidade. 

Relatou sobre a Sessão anterior e a aprovação de um projeto em que foi aprovado o acréscimo de R$ 

1.200,00 para um servidor público que seria Secretário, dizendo que teriam neste caso também um 

desvio de coerência. Como vereadores, precisavam sempre pensar se o projeto atendia as demandas 

da nossa sociedade como um todo. Relatou sobre a sobra de dinheiro da obra do asfalto e fez 

esclarecimentos. O Vereador DECIO fez um relato de sua vida e disse que não existia máscara. Com 

relação à educação, disse que tinha um pessoal reclamando de que teria um aluno que estaria ficando 

para trás, não estaria sendo trazido para a escola, achava que ele andou apresentando alguns 

problemas de comportamento, mas a Secretaria de Educação não poderia abandonar alunos, ainda 

mais adolescente, teria que ser trabalhado de outra forma para resolver isso. Também teriam lhe 

questionado sobre livros na biblioteca pública, os quais estariam quase ultrapassados, precisando 

livros mais novos, mais atualizados para incentivar que os nossos alunos buscassem também 

informações, não só através da internet e também no livro escrito, pediu para que a Secretaria de 

Educação buscasse essas melhorias. Falou sobre os cem primeiros dias do mandato e que não teriam 

visto obras, citando alguns atos que acontecerem neste período, gostaria que o prefeito apresentasse 

o que foi feito neste tempo. Desejou um Feliz Dia das Mães a todas as mamães. O Vereador 

ROZINALDO falou sobre o Projeto aprovada na Sessão anterior e a transferência no valor de R$ 100 

mil para o Hospital e dos aparelhos que seriam adquiridos, sendo que teríamos em nosso município 

exames, não precisando se deslocar para outros municípios, algo importantíssimo a nossa 

comunidade. Disse que queria deixar do fundo do seu coração um Feliz Dia das Mães, deixando sua 

homenagem. O Vereador JORGE, após os cumprimentos falou a respeito do pregão, relatando sobre 

os acontecimentos e o posicionamento dele e dos colegas. Falou sobre a questão da proposição 

022/2025, referente ao asfalto na Vila Jardim, a qual com certeza vinha ao encontro da comunidade 

e era de grande valia, tanto que já teriam conversado com o prefeito sobre a questão da Vila Jardim e 

o bairro Operário também. Assim também a Proposição 023/2023, sobre o Cemitério, a questão da 

limpeza, salientando também o zelador que prestava o serviço no local e a preocupação com o mesmo. 

Falou sobre a importância da ampliação da creche e questionou se na gestão passada já se fazia 

necessário o aumento do número de salas, pois sabiam da demanda de crianças que era grande e agora 

a gestão estaria preocupada em fazer essa sala e estariam dando andamento. Relatou sobre as 

melhorias nas estradas e o trabalho que estaria sendo feito, pedindo compreensão aos agricultores que 

ainda não conseguiram atender. Explicou sobre o valor pago a mais para o servidor que assumisse o 

cargo de secretário entre outros atos, dizendo que levantar pontos negativos era fácil, mas teriam que 

ver o bom andamento da nossa comunidade. Não adiantava vir aqui e só levantar pontos negativos, 

sendo que queriam o melhor para a comunidade. Ele estaria disposto a ver o bom andamento da 

gestão, independente de quem fosse, estaria aqui para trabalhar para a comunidade. Falou sobre 

providencias que estariam sendo tomadas na questão das luzes e a necessidade de trocas de lâmpadas. 

O Vereador FERNANDO desejou um feliz Dia das Mães e deixou sua homenagem. Falou sobre 

partido político e troca de partido. Em relação às estradas disse que tinha muito o que fazer ainda, 

mas comparando com os últimos quatro anos, já estaria bem diferente, então achava que teriam que 

analisar as coisas boas também e não só cobrar e falar mal, daí não funcionava. Falou sobre a obra da 

creche e a preocupação deles desde o início do ano.  Quanto à luz de LED, o material estaria aí, mas 



Página 4 de 4 

 

a empresa não teria vindo fazer ainda. Falou sobre o investimento no asfalto a Sede Nova, a dívida 

do município e o valor devolvido ao Estado. Falou sobre atitudes de algumas pessoas e sobre ex-

colegas do MDB, bem como sua saída do partido. O Vereador NERI, após os cumprimentos, falou 

sobre comentários de alguns colegas e fez esclarecimentos, salientando a importância do respeito. 

Falou da troca de partido e que isso era uma escolha de cada um, sendo que ele iria para o partido que 

tinha ideias inovadoras, no qual se via que tinha progresso. Sobre o asfalto na frente do cemitério, 

achava uma importante obra, mas como os colegas já teriam referido o dinheiro que voltou para o 

governo poderia ter sido botado lá, se fosse ter sido bem organizado. Falou sobre os erros que 

aconteciam em todas as gestões, mas era preciso trabalhar em prol de ajeitar mais dinheiro para 

atender as demandas. Parabenizou as mães pelo Dia das Maes, deixando sua homenagem e solicitando 

que cantassem parabéns.  O Vereador MAURÍCIO, desejou um Feliz Dia das Mães, deixando um 

grande abraço para todas. Explanou sobre a ampliação da creche, a qual era possível somente após a 

conclusão, fiscalização e liberação do projeto inicial. Não foi porque o prefeito não quis, ou os 

vereadores do mandato passado não quiseram fazer a ampliação, mas o sistema não permitia e a 

mesma situação aconteceu com a sobra do financiamento para o asfalto a Sede Nova, não podiam 

usar em outro local. Falou sobre pontos positivos e negativos das gestões. Pediu esclarecimentos 

sobre a iluminação de LED, e em que pé estaria a situação, salientando que o material que seria 

retirado poderia ser usado em outros locais e até comunidades do interior. A Vereadora ANITA, após 

os cumprimentos, falou sobre as Sessões e a tribuna que era um espaço de discussões, discussvões 

importantes para o crescimento e para a efetivação de tudo aquilo que era feito a nível de Poder 

Executivo, tudo que era feito para o nosso município. Discussões de projetos, dos quais teriam acesso 

como Vereadores, faziam a leitura, o estudo e a avaliação de cada um. Falou sobre a divergência de 

posições em relação aos projetos, sendo que cada um tinha seus critérios, o importante que fosse 

sempre considerado que tudo que era feito com dinheiro público, de fato, vinha para o bem da 

comunidade, salientando o investimento adequado do dinheiro público. Falou sobre falhas que 

aconteciam em todos os mandatos e esperava que as discussões viessem sempre pensando de fato nas 

prioridades que a comunidade precisava, que o dinheiro público fosse destinado ao coletivo. 

Parabenizou as Mães pela passagem de seu dia e deixou sua homenagem. Ninguém mais se 

manifestando, após a homenagem com o canto “Parabéns” alusivo ao Dia das Mães, em nome de 

Deus, encerrou-se a Sessão às 21 horas e 44 minutos. Câmara Municipal de Vereadores, 05 de maio 

de 2025. 

 

JOSE MAURI CHASSOT                                                 JORGE LUIS DE LIMA 

               Presidente                                                                          Secretário 

 


